

Errata.

Zur Arbeit: Über Gallensäuren und verwandte Stoffe. 45. Mitteilung. $3\alpha,12\alpha$ -Dioxy-cholen-(7)-säure von *E. Berner*, *A. Lardon*, *T. Reichstein*. *Helv.* **30**, 1542 (1947).

Auf Seite 1544 wird erwähnt, dass sich u-Ergostadienol (= Koproergostadien-(7,20)-ol-(3α)) „nach *Windaus* u. *Auhagen*⁸⁾ sowie nach *Wetter* und *Dimroth*⁹⁾ zum gesättigten u-Ergostanol hydrieren lässt“. Wie mich Herr Dr. *D. H. R. Barton* (London) aufmerksam macht, ist dies nicht ganz richtig. *Wetter* und *Dimroth* zitieren lediglich die Ansicht von *Laucht*, wonach u-Ergostanol mit epi-Koproergostanol identisch sein könnte, sie behaupteten jedoch nicht, dass ihr Produkt, das sie durch energische Hydrierung von Ergostatrienon (also nicht aus u-Ergostadienol) erhielten, mit u-Ergostanol identisch ist.

25. XI. 47.

T. Reichstein.

Helv. **30**, 1876 (1947), Abhandlung No. 234 von *P. Wieland* und *K. Miescher*, Titel: lies „Ein einfacher Abbau der Gallensäuren-Seitenkette XII“ (anstatt „XI“). — Fussnote 2) lies „XI. siehe *K. Miescher* und *J. Schmidlin*, *Helv.* **30**, 1405 (1947)“ (anstatt „X...“).

Helv. **30**, 2019 (1947), note 1) Précédente communication: lire *Helv.* **30**, 1837 (et non 1897).

Helv. **30**, 2216 (1947), formule X: lire (+ α) au lieu de (+ β).
